



三入炎陵神农谷之感受

邱慧敏

神农谷我去过好多次了，每一次过去都会有不同的感受，每一次进去后再出来，都回味无穷，神清气爽。印象深刻的三处，一是珠帘瀑布，二是那棵1500年的古树，三是那一片杉树林。

2005年8月30日，国家林业局批准同意，桃源洞国家森林公园更名为神农谷国家森林公园，其原有经营面积、建设经营单位和隶属关系不变。作为炎陵本地人还是喜欢称之为桃源洞，有陶渊明桃花源记的感觉。从县城开车过去一个多小时，弯弯绕绕，一路向前，一个景点接着一个景点，生趣盎然。

在酷热难耐的夏天有不少人不远千里来纳凉，呼吸负氧离子，释放压力，体验一把神清气爽，好似可以去除一身的疲惫。来到珠帘瀑布，张开双手，瀑布的水和风吹到人的脸上，清凉爽朗，让人呼吸畅快，恨不得大吸一口气，再把身体的浊气全部吐出来。可以带小朋友的在旁边玩玩水，摸摸小石子，很是欢快，是舍不得离开的，温馨提示，过分贪凉容易感冒，玩了水后须立马换衣服。神农谷夜里凉快得很，在城里，你可能晚上热得没法睡觉，不开空调根本撑不住，但在神农谷，夜里凉爽适宜，一点也不热，如果夏天热得没地方躲，可来此处乘凉，住上一两个月，那相当惬意。

景区中有一棵1500年的树，一棵巨大的构栲树(又名锥栗)，据专家测定，这棵树的树龄为1500多岁，树高19米，胸径2.01米，因其主根紧紧地包着一方巨石而得名树抱石。在这

古树的根部，并排衍生着两棵大小相等的子树，直冲云霄，因此当地人又叫它“龙母生双子”。站在她的下面，有一种敬畏之心，1500年，她见证了这里发生了什么。朝代更替，环境变化，如今我们有幸能相遇。在它坚强古老的生命衬托下，人类是多么渺小，只有敬畏大自然，爱护一草一木，才能在这个星球上延续丰富的物种生命。

神农谷中的杉树林是后期火起来的，比瀑布的位置略微远一点，一排排的杉树像士兵一样守卫着这方净土，这一片杉树林里有遍地的苔藓，还有牛粪。旁边有一条小溪，溪上有独木桥，不远处可以看见悠闲吃草的牛。一条笔直的路，好似看不到尽头，漫步在这片林子里，感到一种物华天宝的灵气与安静，这里是原始森林与人工林最完美的结合，是拍照打卡的绝佳圣地，带上一桌一椅，带个垫子，带点吃的，和三五好友，静静地坐着，听着风声鸟鸣，看着美丽的树叶，感受这油画一样的美，真是诗意盎然。在进入林子前可以玩山地车，是年轻人及小朋友的最爱，路线较长，也不限时，性价比还是很高的。

在神农谷可以住景区里的神农湾酒店，多年前还是被荒废的，最近几年重新装修好了，出门便可以在这里散步吸氧，当然也可以住在沿线的民宿，价格实惠，还能体验本地人的生活。

世上安得两双全？城里的人想去山里避暑，山里的人要去城里谋生，生活会越来越好的。

美文

声音

阿真

爸爸回来了，我听到了他的咳嗽声。黑暗中，我们在灶房叮叮当当做饭，我六七岁就开始学做饭了，常吃家常菜几乎都会做。妈妈在做别的事情，妹妹在写作业，我在火焰噼里啪啦的声音中捕捉到了父亲回来的声音。

也许我并没有听到只是感觉到了，他上了对面那个坡就会咳嗽几声，像是为了告诉我们他回了。有时他会哼歌，我耳朵很精，他哼得再小声我仿佛都能听到，然后我就把灶房的门打开，让灯光照出去。灶房挨着路，他总是先从厨房进来，然后问，今晚吃啥好呢？进而脱了外套，换了鞋子，帮我烧火。我走到外面，屋子外太安静了，你知道那种感觉吗？

彻底的黑暗，以及上空那极其美丽的星群，和彻底的寂静，偶尔发出能清晰辨别的虫鸣或切菜声，老人和孩子在门前说话的声音……这古老的太虚般的寂静，使某种声音变得突出，但如果他没有发出任何声音，只是静静地走在黑暗中，慢慢回到家中，我们在屋子里，也能知道他快到门口了，有时我突然打开门，就看到老爸在门口，他并没有咳嗽，也没有哼歌，但我们直觉就是这么准……也许是习惯，也许是直觉……亲情就是这样一种东西吧。

旧体诗

侯李平诗六首

五律·疫情解封感得

雨洗尘烟散，风飘叶落残。
车流人影过，雁序鸟声欢。
克疫同相慰，排忧自得安。
时当霜凛冽，笑傲不言寒。

五律·冬至湘江岸上游

云浮山水渺，柳摆叶飞霜。
拂袖开寒雾，登阶览曙光。
街头人影散，槛外酒旗扬。
漫步三冬色，犹闻一缕香。

五律·回乡写送春联

环山开紫翠，踏石绕清泉。
柳舞莺声啾，花飘草色妍。
舒怀歌美事，得趣话丰年。
笔落梅香散，春风入喜联。

五律·小年感得

寒风风雪舞，爆竹贺新年。
执帚消尘迹，挥毫写锦联。
人欢春色暖，客醉物华妍。
遍处皆安乐，高歌入管弦。

五律·回乡过年

转瞬又经年，归来踏晓昏。
花香风拂袖，酒酌客盈门。
倚槛听歌舞，登台击鼓喧。
同欢迎改岁，喜气满乾坤。

五律·元宵江岸吟

灯红高阁挂，水碧映烟霄。
击鼓开云幕，挥旗逐浪潮。
琴弹天籁发，剑舞柳丝飘。
共赏三更月，迎春百景饶。

全国城市创新能力百强出炉 株洲为啥能够上榜？

本报讯(株洲晚报融媒体中心/姚时美 通讯员/黄谷 卜西敏)2月15日，科技部中国科学技术信息研究所发布《国家创新型城市创新能力评价报告2022》，对全国288个城市的创新能力进行了评价，并发布“全国城市创新能力百强榜”，株洲排名第32位。

今年是该系列报告的第四次公开发布。在5个方面的监测评价指标体系中，株洲创新治理力排名第22位，原始创新力排名第45位，技术创新力排名第34位，成果转化力排名第36位，创新驱动动力排名第34位。

2022年，株洲坚持“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路，深入实施“三高四新”战略，

集聚创新资源放大动力产业集成优势，持续完善关键核心技术攻关体系，建立“卡脖子”技术清单35项，进口替代技术清单38项，努力构建以创新为引领的现代产业体系；发挥院所协同创新优势，着力推进企业孵化裂变、行业扩散裂变和产业生态裂变；连续实施“百项科技成果转化”工程，促进科技与经济结合，加速科技向生产力转换；以力能实验装置、航空发动机冰风洞实验装置等重大科技基础设施和全国重点实验室为引领，构建开放式创新平台体系；大功率永磁发电机、磁浮3.0列车、航发QDR280燃气轮机发电机组等一大批重大自主创新成果填补国内研发空白，4个项目挺进2022全国颠覆性技

术创新大赛领域赛；全市全社会研发投入占GDP的比重稳定在3%以上，连续四年居全省第一；每万人口有效发明专利拥有量达到27.01件，稳居全省第二；地方财政科技支出占一般公共预算支出的7.51%；高新技术企业、科技型中小企业数量双双突破1100家；全市科技创新活力不断释放，创新水平不断提升，创新已成为引领株洲经济社会高质量发展的最强引擎。

下阶段，株洲更加聚焦创新引领，主动服务国家重大需求，积极承担国家重大专项，全面提升自主创新能力，努力构建“政产学研金服用”一体发展、协同有序、区域特色鲜明的创新生态，为创新型国家建设贡献株洲力量。

涑口老街要变“洋气”了 记者带你先“睹”为快



▲老街入口效果图。受访单位供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心/张威)近期，涑口区召开了一场关于涑口老街保护与发展规划大讨论，发布了一份《涑口老街保护与发

展规划项目概念方案》(下称《方案》)，详细介绍了老街保护与发展的相关理念和思路。老街发展方向怎么定？今天，我们打开《方案》慢慢梳理。

本次规划范围为涑滨路沿线区域，东北至向阳路，西南至京广铁路。街道总长度约2.3公里，其中老街长度约1.4公里，滨水岸线长度约为2.46公里。规划总面积约1.1平方公里，规划总投资约2.49亿元。

从今年起，整体项目预计做三期开发，跨度6年。其中，一期开发以伏波公园为中心从二总堂至二桥段，利用地势较高的地理环境、紧邻文明路的优越交通条件，打造老街示范样板。打造滨江风光带等项目，提升营商环境，聚集人气。

在二期样板的基础上，二期开发将进一步完善老街格局，全面招

商引资健全老街业态，并设计拍摄老街题材短视频进一步扩大老街影响力。

根据方案，三期开发将进入全面开发阶段，以二期为基础实现土地增值，人气影响力聚集。全面开发关口商业中心区块，打造青春涑口新城之心。

根据方案，涑口老街将打造成集文化、商业、旅游三大功能的线性街区。

老街风貌提升，也是城市更新提质。方案设计，把老街架空线优化下地，并在适当位置推广综合管廊，合理集约布设市政管线，打造集约高效的智慧街道。此外，针对涑口老街多年内涝情况，还将建立一套智慧防汛预警机制，在汛期实时监控水位变化，并通过城市防汛预警检测中心向周边住户发送防洪预警信息。

水质和生物多样性保护有了很大改善 醴陵官庄湖国家湿地公园通过“国考”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/王军 通讯员/周轩)2月14日，记者从市林业局了解到，根据国家林业和草原局下发的《关于2022年国家湿地公园试点验收结果的通知》，湖南有4个国家湿地公园通过国家验收，醴陵官庄湖国家湿地公园榜上有名。至此，全市拥有“国字号”湿地公园达到3家，另两家为攸县酒埠江国家湿地公园和茶陵东阳湖国家湿地公园。

2014年12月，经国家林业和草原局批准，官庄湖开始了国家湿地公园的试点建设，范围包括官庄水库和桃花江、小横江等部分江段的水体，以及水库、河流第一层山脊内的部分生态公益林地周边区域。

近年来，当地按照“全面保护、科学修复、合理利用、持续发展”的原则，积极推

进科学布局规划、环境监测健全、科普宣教体系完善、社区共管共建协调、合理发展生态旅游等方面建设，醴陵官庄湖国家湿地公园水质和生物多样性保护有了很大改善。“这里的主体水质提升并维持在国家标准Ⅱ类标准，有国家一级保护植物2种、二级保护植物3种、脊椎动物215种。”醴陵市林业局自然保护地管理股相关负责人说。

据了解，湿地有涵养水源、调节气候、维护生物多样性等方面的功能，被誉为“地球之肾”。目前，全市拥有湿地面积33086.4公顷，湿地类型主要以河流湿地、人工湿地、高山沼泽湿地为主，现已纳入湿地保护面积2.37万公顷，湿地保护率达67.91%。



▲醴陵官庄湖国家湿地公园。(网络供图)

关于磐龙生态社区定向客户房源手续办理的公告

由株洲市云龙发展投资控股集团置业有限公司开发的磐龙生态社区(推广名磐龙世纪城)项目，有部分定向客户由于联系方式变更(或无法联系)，营销人员无法将项目最新动向及时传达，且客户逾期签约，已影响到正常销售现登报公告，请以下人员于登报后五日内亲临营销中心办理定向房源签约、交款及更新联系方式等手续，如逾期未办理意向，将视为您自愿放弃购买本项目以下房源的意向，房源将另作处理，定向保证金可办理无息退款手续。本公告刊登之后，由于联系方式变更、拒

接等原因未能及时传递最新房屋信息引发的一切纠纷，由以下客户自行负责。
紫竹台(D)区客户姓名：
龚XX 3栋-104号
丹桂里(C)区客户姓名：
马XX 2栋-203号
管XX 2栋-103号
周XX 3栋-205号
章XX 3栋-201号
如有任何疑问请致电：0731-22475222
2023年2月16日

朗廷览江大厦交房公告

尊敬的朗廷览江大厦业主：
我司开发的朗廷览江大厦项目1、2号楼已具备交付条件，具体房屋交付事项公告如下：
一、交房地点：株洲市天元区庐山路28号朗廷览江大厦1、2号楼。
二、交房时间：2023年3月1日9:00至17:00
请各位业主按照《房屋交付通知书》所述文件带齐相关资料

准时前来办理。在上述交房时间内未前来办理收房手续的业主，根据贵我双方的合同约定我司将不承担任何责任。为了维护您的合法权益，请及时办理相关手续。
三、咨询电话：19973322082
特此公告！
株洲市朗廷房地产开发有限公司
2023年2月16日

散文

人也爱狗伴

贺有德



俗话说：狗爱狗伴。这话很有道理，“物以类聚，人以群分”，狗也不例外。

小时候在乡下，两只狗素不相识，对视几秒，轻吠几声，然后摇头摆尾走过去，一见如故，从此以后就是狗友。

狗爱狗伴，在情理之中。其实，不止狗爱狗伴，人也爱狗伴。

养狗前，我不喜欢狗，对宠物狗很反感。养了狗，完全不同了。

妻子想养一条小狗。因为不喜欢，我没同意。经不起再三劝说，才答应了。第二天，妻子领回来一条小狗，取名“多多”，朋友送的。这是一条边牧血统的小狗，才两个月大，样子很可爱：小巧，活泼，毛色抢眼——白色与棕色自然交错。真是奇怪，从不喜欢狗的我，一见小狗“多多”，竟然心生欢喜。从此，“多多”与我们成了一家人。

儿子不在身边，一年难得见几面。我和妻子一起，虽然闲聊不烦，久处不厌，可两人每天同出不同归，独处的时间就多了。独处时，我用看书、写作、临帖、散步打发时间，妻子是典型的“手机党”或者说“低头族”，时间长了，眼睛，颈椎，头，腰，大大小小的毛病就来了。

妻子喜欢狗，我想，也许养狗会带来意外的乐趣和惊喜？

狗通人性，每天回家，一进门，“多多”立马跑了过来亲热，摇头摆尾，撒娇撒欢，看到它疲惫与烦恼瞬间烟消云散。“多多”聪明，能听懂人话。“多多”酷爱吃干鱼仔。一次两次之后，我们一说

“吃鱼”，两眼放光，立马飞跑过来，干鱼仔吃得津津有味。后来，妻子开始训练“多多”：吃鱼之前，左转，右转，立起来，“多多”很快熟练了，甚至主动转起了圈。再后来，训练握手：先坐下，握左手(左前脚)，握右手(右前脚)，也是很快就会。平时，你装作骂它“臭多多”，或者装出要打的样子，“多多”像个犯了错误的孩子，蜷缩着身子，低头、收尾、贴着地面；夸它“香多多”“聪明多多”“漂亮多多”，立马摇头摆尾，转圈、起跳，格外高兴。我和妻子都会和“多多”说话，想说什么说什么。又买来玩具娃娃和它一起玩，日子过得活色生香。

有时累了，不想动，静静地坐着，“多多”也在身边坐下，或者躺下，此时无声胜有声；或者抱起“多多”放在腿上，轻轻抚摸着，整个世界都静了。就这样，心里格外踏实……

有了狗伴，出门在外，常想着狗；一进门，一见狗来，喜不自胜，不由自主地连呼“多多”，意犹未尽，一把抱起，仿佛久别重逢。人狗相伴的快乐，是前所未有的。

每天早晚两次，带上“多多”出门散步，与以前两人散步感觉大不一样。两人散步，有话慢说，无话慢走，风平浪静，总觉得少了点什么。有了“多多”就不一样了，小家伙活蹦乱跳，在家里难免有点憨，一出门就撒欢了。你看它风一样跑到前头，忽然停下来，仔细看看，闻闻，一扭腰又跑回来，在我们身边小鱼一样穿梭。或者，跑入草丛，像寻找什么，忽然又打起滚来，一边打滚一边望着我们，又调皮又过瘾的样子，乐得我和妻子合不拢嘴……

“多多”到来，改变了我们的生活节奏：我感觉日子充实多了；妻子不再一回家就玩手机打发时间，脱离了“手机党”或者说“低头族”，之前的毛病也无声无息中少了不少。平平淡淡的日子多了不少乐趣，这是从未有过的，也从未想过的——感谢狗伴“多多”。

有狗相伴，日子就多了乐趣，多了味道，不再淡如凉水，活色生香起来。

